



ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
(СПбГУ)

ПРОТОКОЛ

16 декабря 2021г.

заседания Ученого совета

№ 03/1.23-03-12

Экономического факультета
Санкт-Петербургского государственного университета

Председатель Ученого совета: декан, профессор О.Л. Маргания
Председательствующий на заседании: профессор С.А. Белозёров
Ученый секретарь: доцент И.В. Воробьева

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О представлении к званию «Почетный профессор Санкт-Петербургского государственного университета».
2. О выдвижении кандидатур к представлению на награждение ведомственными наградами.
3. Доклад «Вакцинация от Новой коронавирусной инфекции с точки зрения практикующего врача-инфекциониста».
Докладчик – Ольга Игоревна Соколова, к.м.н., зав. поликлиники СПб ГБУЗ Больница Боткина, врач высшей категории, зам. декана Медицинского факультета СПбГУ.

Соответствующие информационные материалы размещены на портале СПбГУ и направлены на адреса корпоративной почты членам Ученого совета Экономического факультета СПбГУ.

Заседание Ученого совета факультета проводилось в онлайн формате на платформе MS Teams. В заседании принимали участие первый заместитель декана факультета доцент В.О. Титов, заведующие кафедрами.

- 1. РАССМАТРИВАЛИ:** О представлении к званию «Почетный профессор Санкт-Петербургского государственного университета».
ВЫСТУПИЛИ: профессор С.А. Белозёров, первый заместитель декана доцент В.О. Титов, доцент кафедры управления и планирования социально-экономических процессов В.М. Жигалов, доцент Д.Н. Колесов, профессор А.Н. Лякин, профессор Н.В. Пахомова, ученый секретарь доцент И.В. Воробьева. (информация, предложения, выступления).

Предложение – рекомендовать к присвоению звания «Почетный профессор Санкт-Петербургского государственного университета» Заслуженного работника высшей школы РФ, доктора экономических наук, профессора Кузнецова Юрия Викторовича.

Кузнецов Юрий Викторович родился 12 апреля 1947 года. В 1974 году успешно закончил обучение на экономическом факультете Ленинградского государственного университета по специальности «Политическая экономия». С 1974 по 1977 гг. работал ассистентом на кафедре «Экономическая теория» экономического факультета ЛГУ. В 1981 году, по окончании аспирантуры, защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата наук, в 1995 году – доктора экономических наук. В 1982-1983 гг. был заместителем декана экономического факультета ЛГУ. С 1984 по 1988 гг. Ю.В. Кузнецов направлен в Народную Республику Конго, где в качестве профессора-консультанта при Правительстве читал курсы по экономике и управлению на французском языке. В 1988 году возвращается к работе на экономическом факультете ЛГУ. С 1992 года и по настоящее время Ю.В. Кузнецов заведует Кафедрой управления и планирования социально-экономических процессов СПбГУ. В 1996 году ему присвоено звание профессора, в 2007 году – звание Заслуженного работника высшей школы РФ.

Область научных интересов Ю.В. Кузнецова обширна и включает проблемы теории управления, теории организации, государственного регулирования, реализуемого на различных уровнях государственной власти, развития социальной сферы. С 1976 года по настоящее время он является основателем и руководителем научно-педагогической школы «Управление социально-экономическими процессами» (государственное и региональное управление, стратегическое управление, управление организациями). Ю.В. Кузнецов один из пионеров в развитии такой специфической сферы исследования как экономика туризма. Он выступил организатором Национальной Академии туризма РФ, с 1994 по 2004 гг. являлся ее Президентом, в настоящее время - Почетный Президент. В 2000-х г.г. по приглашению работал помощником члена Совета Федерации, помощником депутата Государственной Думы, участвовал в разработке, обсуждении и экспертизе законопроектов Правительства РФ, Государственной думы и ряда субъектов (выставочно-ярмарочная деятельность, туризм, стратегическое планирование и др.). По поручению Правительства Санкт-Петербурга с 2005 г. член Наблюдательного совета Санкт-Петербургского государственного автономного профессионального образовательного учреждения «Колледж туризма и гостиничного сервиса».

Им опубликовано 230 научных работ, включая 10 монографий с участием и под его редакцией. Ю.В. Кузнецов регулярно выступает с докладами на крупных международных форумах, является одним из организаторов представительных международных конференций, проводимых в СПбГУ, входит в оргкомитет Международного экономического симпозиума. В течение многих лет с 1996 г. по настоящее время работал председателем программного и организационного комитета ежегодной международной научной конференции «Актуальные проблемы менеджмента», по материалам которой издавались сборники трудов, используемые не только в России, но и за рубежом.

Ю.В. Кузнецов успешно руководил выполнением грантов СПбГУ и РФФИ по актуальным проблемам развития теории российского управления социально-экономическими процессами. По результатам работы опубликована монография «Стратегическая устойчивость предприятий в регионах России: оценка и

управление». Ю.В. Кузнецов регулярно участвует в подготовке заявок на гранты исследовательских и образовательных проектов.

Ю.В. Кузнецов – член редакционных советов в научных журналах «Вестник Национальной академии туризма», «Глобальный научный потенциал», в научном журнале НИУ ИТМО Серия Экономика и экологический менеджмент.

В течение ряда лет Ю.В. Кузнецов являлся председателем совета по защите кандидатских и докторских диссертаций и членом советов по защите кандидатских и докторских диссертаций при СПбГУ. Под его руководством подготовлены и защищены 21 кандидатская и 11 докторских диссертаций. В рамках научной школы, которой в 2021 г. исполнилось 45 лет, им подготовлено большое количество руководящих кадров для государственных и региональных организаций. Его ученики работают в высшей школе, академических институтах, органах государственного управления. С 2013 по 2018 гг. Ю.В. Кузнецов выполнял функции эксперта ВАК РФ, в настоящее время по приглашению Президента РАН РФ А.М. Сергеева является экспертом Российской академии наук. В течение многих лет Ю.В. Кузнецов избирался в Ученый совет СПбГУ, с 1996 года – член Ученого совета экономического факультета СПбГУ.

Ю.В. Кузнецов высококвалифицированный преподаватель. Курсы его лекций характеризует высокий профессионализм, новизна и глубина содержания. Он одним из первых в России в 1994 году стал читать курсы «Менеджмент» и «Теория организации», принимает активное участие в реализации программ дополнительного образования. Им, и под его руководством подготовлено 11 учебников и учебных пособий, четыре из которых рекомендованы Министерством образования России для вузов РФ. В 2015 году стал лауреатом премии СПбГУ «За учебно-методическую работу». Учебник «Теория организации» стал победителем конкурса «Выбор вузов России» 2013 г., по данному учебнику обучаются студенты более 150 вузов России, учебник «Менеджмент» – победитель конкурса «Выбор вузов России» 2020 г., по данному учебнику обучаются студенты более 300 вузов России. В соавторстве создан онлайн-курс «Управление конфликтами и стрессами в организации», который востребован на платформе Coursera.

Ю.В. Кузнецов внес большой вклад в успешное развитие экономического факультета и Кафедры управления и планирования социально-экономических процессов, сохранил и приумножил потенциал Кафедры, которая сегодня является одним из лидеров факультета по науке и учебному процессу. В качестве заведующего кафедрой Ю.В. Кузнецов проявил себя как умелый организатор, принципиальный, требовательный и, вместе с тем, доброжелательный руководитель. Проявляет заботу о коллективе, умеет найти индивидуальный подход к каждому работнику. Во многом благодаря его усилиям на кафедре создана творческая атмосфера, стимулирующая преподавателей к повышению своего научно-методического уровня. Ю.В. Кузнецова отличают доброжелательность, умение быстро и эффективно решать сложные проблемы, объективность, высокая культура общения.

Ю.В. Кузнецов поддерживает научные, учебные и методические контакты со многими работниками СПбГУ. Пользуется большим уважением и авторитетом среди коллег и обучающихся экономического факультета и других факультетов СПбГУ.

Награжден Почетными грамотами Министерства образования РФ, Почетной грамотой ВАК РФ, Почетными грамотами губернатора Санкт-Петербурга.

Тайное голосование членов Ученого совета Экономического факультета проводилось через систему КриптоВече.

Счетная комиссия: доцент Г.В. Борисов, доцент О.А. Канаева, доцент Д.Н. Колесов.

ПРОТОКОЛ
подсчета результатов заочного голосования
членов Ученого совета Экономического факультета СПбГУ

16/12/2021

Санкт-Петербург

Ученый совет утвержден приказом Ректора в количестве 14 человек.

Зарегистрировались в голосовании 13 человек.

Приняли участие в голосовании 13 человек.

Вопрос	Результат голосования
О представлении к присвоению звания "Почетный профессор Санкт-Петербургского государственного университета"	Кузнецов Юрий Викторович: «за» - 13; «против» - 0 Недействительных бюллетеней: 0

Подписал член счетной комиссии Канаева О.А.

Подписал член счетной комиссии Борисов Г.В.

Подписал член счетной комиссии Колесов Д.Н.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: Рекомендовать к присвоению звания «Почетный профессор Санкт-Петербургского государственного университета» Заслуженного работника высшей школы РФ, доктора экономических наук, профессора КУЗНЕЦОВА Юрия Викторовича за выдающиеся достижения в научно-педагогической деятельности, оказавшие значительное влияние на развитие науки и университетского образования, способствующие росту международного престижа Санкт-Петербургского государственного университета. Результаты тайного заочного голосования («за» – 13, «против» – 0, недействительных бюллетеней – 0).

2. РАССМАТРИВАЛИ: О выдвижении кандидатур к представлению на награждение ведомственными наградами.

ВЫСТУПИЛИ: профессор С.А. Белозёров, первый заместитель декана доцент В.О. Титов, доцент Л.В. Гадасина, профессор С.Ф. Сутырин, профессор О.В. Мотовилов, профессор И.А. Аренков, профессор А.Н. Лякин, ученый секретарь И.В. Воробьева, профессор В.В. Иванов, профессор Н.В. Пахомова, доцент А.Ю. Протасов (информация, предложение, вопросы, выступления).

Предложение: список предложенных к заседанию Ученого совета факультета кандидатур не дополнять и рекомендовать к представлению на награждение ведомственными наградами 9 кандидатур (принято большинством голосов членов Ученого совета факультета).

Обсуждение и голосование проводилось по каждой кандидатуре в ходе заседания, в голосовании принимали участие присутствующие на заседании члены Ученого совета Экономического факультета.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

1. Ходатайствовать о награждении за выдающиеся достижения в научно-педагогической деятельности, плодотворную работу по развитию и

совершенствованию учебного процесса, значительный вклад в дело подготовки высококвалифицированных специалистов «Почетной грамотой Министерства науки и высшего образования и Российской Федерации»:

1. Воронову Наталью Степановну, доктора экономических наук, профессора Кафедры теории кредита и финансового менеджмента
2. Вьюненко Людмилу Федоровну, кандидата физико-математических наук, доцента Кафедры информационных систем в экономике
3. Кораблёву Ольгу Николаевну, доктора экономических наук, профессора Кафедры экономики исследований и разработок
4. Крылову Юлию Владимировну, кандидата экономических наук, доцента Кафедры экономики предприятия и предпринимательства
5. Мелякову Евгению Валерьевну, кандидата экономических наук, доцента Кафедры управления и планирования социально-экономических процессов
6. Румянцеву Светлану Юрьевну, кандидата экономических наук, доцента Кафедры экономической теории
7. Трофименко Ольгу Юрьевну, кандидата экономических наук, доцента Кафедры мировой экономики
8. Фаизову Анну Андреевну, кандидата экономических наук, доцента Кафедры управления рисками и страхования.

2. Ходатайствовать о присвоении почетного звания «Почетный работник сферы образования Российской Федерации» за выдающиеся достижения в научно-педагогической деятельности, плодотворную работу по развитию и совершенствованию учебного процесса, значительный вклад в дело подготовки высококвалифицированных специалистов:

Поповой Людмиле Валерьевне, кандидату экономических наук, доценту Кафедры мировой экономики.

Результаты голосования (за – 11, против – нет, воздержавшихся – нет).

- 3. СЛУШАЛИ:** Доклад «Вакцинация от Новой коронавирусной инфекции с точки зрения практикующего врача-инфекциониста».

ВЫСТУПИЛИ: Ольга Игоревна Соколова, к.м.н., зав. поликлиники СПб ГБУЗ Больница Боткина, врач высшей категории, зам. декана Медицинского факультета СПбГУ (доклад представлен в видеозаписи).

В своем докладе О.И. Соколова обратила внимание, что в России зарегистрировано на данный момент 6 вакцин для специфической профилактики COVID-19 («Гам-КОВИД-Вак» (Спутник V), «Гам-КОВИД-Вак-Лио», «Спутник Лайт», «ЭпиВакКорона», «КовиВак» и «ЭпиВакКорона-Н») и привела информацию о дате их регистрации, принципе действия, разрешенном возрасте для применения и особенностях каждой из вакцин. Например, вакцина «Гам-КОВИД-Вак» (Спутник V) зарегистрирована 11.08.2020, представляет собой комбинированную векторную вакцину для лиц старше 18 лет, должна храниться при температуре не выше минус 18 градусов по Цельсию. Вакцина Спутник V индуцирует как гуморальный, так и клеточный иммунитет после одного введения, вводится внутримышечно с 21-дневным интервалом между дозами. Далее докладчица остановилась на том, как проходили клинические испытания вакцин. Характеризуя результаты клинических испытаний отмечено, что нежелательные явления у участников исследования включали как наиболее частые: гриппоподобное заболевание, реакции на месте инъекции, головную боль и общую слабость. Причем 7485 нежелательных явлений (94%) относились к первой степени тяжести, 451 (5,66%) – ко второй, 30 (0,38%) – к третьей. В докладе также были приведены результаты клинических исследований,

касательно случаев заболевания COVID-19 после вакцинации. Вакцинированные в выборке – 14964, случаев заболевания 16, или 0.1% (группа плацебо – 4902, 62 и 1,3%, соответственно). Вывод: эффективность вакцины составила 91,6%. Не было ни одного случая умеренно тяжелого или тяжелого течения COVID-19 в группе вакцинированных против 20 случаев в группе плацебо. Эффективность вакцины против умеренно тяжелого или тяжелого COVID-19 составляет 100%. О.И. Соколова также привела результаты сравнительного анализа вакцинированных различными вакцинами, исходя из исследования жалоб в дневнике у вакцинированных различными российскими вакцинами. Зарубежный опыт вакцинирования был представлен на примере Израиля, данных об эффективности вакцины Pfizer для различных возрастных групп (исследование заболевших ковидом в течение месяца). Опыт Израиля свидетельствует о высоком уровне вакцинации (почти 80% всех жителей старше 12 лет). Здесь практически все пожилые люди проходят вакцинацию, поскольку у них вероятность госпитализации на несколько порядков выше, чем у молодых людей. Данные исследования эффективности вакцинации в Израиле показали, что у людей моложе 50 лет эффективность вакцинации составила 91,8%, у лиц старше 50 лет – 85,2%. В заключение докладчик подытожила, что вакцина ГамКовидВак (Спутник V) эффективна и безопасна на основании данных клинических исследований и на основании данных практического использования. В вакцинированном сообществе Новая коронавирусная инфекция протекает легче, чем в невакцинированном, и ресурсов справляться с тяжелыми формами больше. Также были приведены мнения выпускников СПбГУ – практикующих врачей, размещенные в социальных сетях и СМИ о необходимости вакцинирования. Доклад был закончен обращением-призывом ученого и практикующего врача: «Вакцинируйтесь, пожалуйста».

В обсуждении доклада (комментарии, выступления) приняли участие первый заместитель декана доцент В.О. Титов, профессор Н.В. Пахомова, профессор А.Н. Лякин, профессор Ю.В. Кузнецов, профессор С.Ф. Сутырин, профессор С.А. Белозеров. Выступающие обратили внимание на актуальность проблем, поднятых и раскрытых в докладе, состоянии вакцинации на Экономическом факультете. Отмечены ответственное отношение и высокий уровень вакцинированных среди научно-педагогических работников факультета, необходимость и значимость делать прививки; высказано предложение пригласить ознакомиться с докладом тех, кто еще не вакцинировался в нашем коллективе; обращено внимание на критическую ситуацию с уровнем вакцинирования среди обучающихся, который на сегодняшний день более чем в 2 раза ниже показателя, который позволил бы проводить занятия в очном формате, что актуализирует задачи продолжения разъяснительной работы для реализации потенциальных возможностей обучения оффлайн в следующем семестре. В целом отмечено, что доклад может быть полезен нашим обучающимся и коллегам в университете, кто небрежно относится к тому, что надо вакцинироваться. **ЗАКЛЮЧЕНИЕ:** принять информацию к сведению.

Председательствующий на заседании
Ученого совета Экономического факультета



С.А. Белозёров

Ученый секретарь



И.В. Воробьева